

A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. törvény, a 30/1996.(XII. 6.) BM rendelet, valamint a 35/1996.(XII. 29.) BM rendelet és a kapcsolódó tűzvédelmi előírások és kötelező nemzeti szabványokban előírtak alapján kiadom a

„Vigadó” Kulturális és Civil Központ Nonprofit Kft.

TŰZVÉDELMI SZABÁLYZAT

A Szabályzatban foglalt tűzvédelmi rendelkezések betartása a „Vigadó” Kulturális és Civil Központ és a Művelődési Központ irodájának (épületének), az épület területén tartózkodó valamennyi munkatársra nézve kötelező.

A Szabályzatban foglaltakat valamennyi munkatárssal ismertetni kell.

Kelt: Monor, 2007.augusztus 1.

Hanzelik Andrea
ügyvezető igazgató

I. ÁLTALÁNOS RÉSZ

A „Vigadó” Kulturális és Civil Központ helyiségei a Monor, Kossuth L.65-67., illetve a Monor, Bocskai u. 1. szám alatt található.

Az épület jellegéből adódóan tűzvédelmi szervezetet nem kell létrehozni. Az 1996. évi XXXI. törvény 19. §-a alapján a tűzvédelmi feladatokat tűzvédelmi szakképesítéssel rendelkező szaktanácsadó látja el.

Tűzriadó tervet nem kell készíteni, de az őrzést végző személyek részére – rendkívüli esemény esetére – az értesítendő személyek nevét, címét, telefonszámát közölni kell.

Az épületekre háruló tűzvédelmi feladatokat a vezető felelőssége mellett, szerződés szerint, a tűzvédelmi megbízott látják el.

II. A SZERVEZET VEZETŐJÉNEK TŰZVÉDELMI FELADATAI

A szervezet vezetőjének tűzvédelmi feladatai az alábbiak:

- betartja, illetve betartatja a tűzvédelmi rendeletek, határozatok, utasítások, kötelező érvényű szabványok előírásait a tűzvédelmi hatóság külön felhívása nélkül;
- írásban megbízza a tűzvédelmi megbízottakat, meghatározza feladataikat;
- döntést hoz tűzvédelmi ügyekben, szükség esetén kikéri a szaktanácsadó véleményét;
- gondoskodik a tűzvédelem fejlesztéséről a műszaki fejlesztéssel egy időben;
- gondoskodik arról, hogy a tűzvédelmet érintő hatások – építés, átalakítás stb. – az illetékes tűzvédelmi hatóság tudomására jussanak a tevékenység megkezdése előtt legalább 15 nappal;
- elkészítteti az egységek tűzvédelmi szabályzatát, a tűzveszélyességi osztályba sorolást, és gondoskodik arról, hogy a tűzvédelmet érintő változások azon átvezetésre kerüljenek;
- kötelezi munkavállalóit az évenként ismétlődő tűzvédelmi oktatáson való részvétellel;
- biztosítja a tűzvédelmi megbízottnak a feladatai ellátásához szükséges időt és az évenként ismétlődő továbbképzésen való részvételt.

III. OKTATÁS

A munkavállalók a munkahelyükkel, tevékenységükkel kapcsolatos tűzvédelmi ismereteket a munkába állásuk előtt kötelesek megismerni.

A munkavállalók évente egy alkalommal tűzvédelmi oktatáson kötelesek részt venni. Az oktatást úgy kell megszervezni, hogy azon lehetőleg egyszerre minden munkavállaló jelen lehessen.

Az újonnan belépő munkavállalók oktatását a tűzvédelmi megbízott, az éves oktatást a tűzvédelmi szaktanácsadó köteles megtartani.

Az oktatásról az oktatási anyag vázlatával jelenléti ívet kell felvenni, melyet az aláírások után a tűzvédelmi iratok között kell elhelyezni.

IV. ÁLTALÁNOS TŰZVÉDELMI ELŐÍRÁSOK

A létesítményt csak a használatba vételi engedélyben megállapított rendeltetésnek megfelelően szabad használni.

Az egyes helyiségekben az ott folytatott folyamatos tevékenységhez szükséges anyagot és eszközt szabad tárolni, ezek mennyiségét az egyes helyiségekre vonatkozó előírásoknál kell meghatározni.

Az egyes helyiségekben a távbeszélő készülékek mellett a **TŰZOLTÓSÁG 112** hívószámát el kell helyezni!

Ha az egyes helyiségekben személyek tartózkodnak, azok ajtóit még ideiglenesen sem szabad lezárni, kivéve, ha biztonsági intézkedések azt szükségessé teszik.

Tűzveszélyes tevékenységet csak a tűzvédelmi megbízott előzetes szemléje és írásos engedélye alapján lehet végezni.

A külső szervezet vagy személy által végzett tűzveszélyes tevékenység feltételeit a tevékenység helye szerinti tűzvédelmi megbízottal egyeztetni kell.

A tűzvédelmi megbízott, ha szükséges, az előírásokat köteles kiegészíteni a helyi sajátosságoknak megfelelően.

Az alkalmoszerű tűzveszélyes tevékenységre vonatkozó feltételeknek – engedélynek – tartalmaznia kell a tevékenység időpontját, helyét, leírását, a munkavégző nevét, bizonyítvány számát, a vonatkozó tűzvédelmi előírásokat.

Az épületek egész területén tilos a dohányzás!

A dohányzásra alkalmas helyek az udvaron, esővédővel ellátott helyen van kijelölve.

Égő dohányneműt, kellően el nem oltott gyufát, cigarettát tilos olyan helyre tenni, ahol az tüzet idézhet elő!

A közlekedési utakat állandóan szabadon kell tartani, azokat anyagtárolásra még ideiglenesen sem szabad igénybe venni.

Éghető folyadékot, az azzal szennyezett más folyadékot lefolyóba, csatornába önteni tilos!

Tűz- és robbanásveszélyes anyagokat talajszint alatti helyiségben tárolni tilos!

A helyiségek bejáratánál a tűzvédelmi előírásokra vonatkozó figyelmeztető tiltó táblákat kell elhelyezni!

Világító eszközt, berendezést úgy kell elhelyezni, hogy a környezetére gyújtásveszélyt ne jelentsen!

Tűzoltó-berendezést, eszközt, felszerelést jól látható helyen, illetve a veszélyeztetett terület közelében kell elhelyezni!

Aki tüzet, robbanást vagy annak veszélyét észleli, köteles azt a TŰZOLTÓSÁG 112 hívószámára haladéktalanul bejelenteni.

Az eloltott tüzet is be kell jelenteni!

A tűzjelzésnek tartalmaznia kell:

- **a tüzeset pontos helyét (utca, házszám, emelet);**
- **mi ég, mit veszélyeztet a tűz;**
- **van-e emberélet veszélyben, történt-e sérülés;**
- **a bejelentő neve; telefonszám, ahonnan a tüzet jelzik.**

A tűz jelzése után a rendelkezésre álló eszközökkel a tűz oltását meg kell kísérelni! Ha az oltás nem jár eredménnyel, a tűz közelében lévő éghető anyagok mentéséről gondoskodni kell!

V. HELYISÉGEKRE VONATKOZÓ ELŐÍRÁSOK

1. Irodák, tárgyalók, színházterem, díszterem

Csak az udvaron, a dohányzásra kijelölt helyiségekben lehet dohányozni!

Az égő gyufa, dohánynemű, valamint az elhasznált dohánynemű gyűjtésére csak nem éghető anyagú hamutartókat lehet elhelyezni. A hamutartók tartalmát olyan helyre kell kiüríteni, ahol az tüzet nem idézhet elő.

A helyiségekben az oda nem tartozó éghető anyagot még ideiglenesen sem szabad tárolni!

Elektromos berendezések csak felügyelet mellett üzemeltethetők! A helyiségekben, a teakonyha kivételével kávé és teafőző berendezés nem használható!

Villamos készülék, berendezés kapcsolóját, a tűzoltókészülék helyét, ajtót eltorlaszolni, az ahhoz vezető utat leszűkíteni még ideiglenesen sem szabad!

A helyiségek berendezési tárgyait úgy kell elhelyezni, hogy közlekedésre elegendő út maradjon!

A helyiségek védelmére a folyosókon 1-1 kézi tűzoltókészüléket kell elhelyezni!

Az irodákban csak az elektromos szabványoknak megfelelő vezetékeket, elosztókat szabad a gépi berendezések táplálására használni. Toldott vezetékek nem használhatóak!

Az irodákban üzemeltetett másológépek tisztításához csak a kezelési utasításban meghatározott tisztító anyagot szabad használni. Ha az éghető folyadék, akkor abból – a tisztítás idején – csak 1 liter mennyiség lehet jól záródó edényben.

A munka befejezése után az irodai gépeket a hálózatról le kell választani, a tápláló vezetékét a fali konnektorból ki kell húzni! Kivétel a folyamatos – 24 órás – üzemelésű berendezés.

Az irodahelyiséget utolsónak elhagyó személy köteles meggyőződni arról, hogy nincs-e olyan körülmény, amely tűz előidézője lehet. Ha ilyet észlel, intézkednie kell annak megszüntetéséről.

2. Raktár, irattár

A raktárban a dohányzás tilos! A dohányzási tilalmat táblával kell jelölni.

Az anyagokat vegyesen – éghető és nem éghető – tárolni nem szabad. Az egyes anyagcsoportokat egymástól elkülönítetten kell a nem éghető anyagú állványzaton elhelyezni.

A raktárban – függetlenül annak nagyságától – éghető folyadékot lehetőleg fém szekrényben kell tárolni, a tároló edényre a folyadék veszélyességét – ha az nincs feltüntetve – jól láthatóan kell jelölni.

A raktárba tűz- és robbanásveszélyes folyadékból összesen 5 liter mennyiség tárolható!
A folyadékok kimérése – kisebb edénybe való áttöltése – tilos!

Az állványokon az anyagokat úgy kell elhelyezni, hogy az anyag és a világító test között legalább 50 cm távolság legyen!

Azokat az anyagokat, melyek magukban, vagy más éghető anyagban káros melegeledést – öngyulladás – idézhetnek elő, a többi anyagtól jól elkülönítetten kell tárolni!

A raktárban nyílt lánggal égő világító eszközt – gyertya, petróleumlámpa –nem szabad használni!

A tevékenység befejezése után az elektromos készülékeket, gépeket a hálózatról le kell választani, a világítást le kell kapcsolni! Ha a raktár más épületben van, akkor az áramtalanító kapcsolóval kell áramtalanítani.

A raktárak közvetlen közelében 1-1 kézi tűzoltókészüléket kell készenlétben tartani!

3. Teakonyha

A teakonyhában is tilos a dohányzás!

Az ételmelegítők (rezsók), kávé és teafőző készülékek alá nem éghető anyagú alátéteket kell elhelyezni!

A hűtőszekrény rácsát letakarni tilos!

A hulladék gyűjtésére csak nem éghető anyagú gyűjtőedényt szabad biztosítani.

A hűtőszekrényben éghető folyadékot – etilalkoholt – tartalmazó italféleségeket csak jól záródó edényben szabad elhelyezni!

A veszélyes melegítő hatás megelőzésére a rezsót, kávéfőzőt úgy kell elhelyezni, hogy éghető anyagú berendezési tárgytól legalább 30 cm távolság legyen!

Melegítés, kávé-, teafőzés után a kikapcsolt készülékeket a hálózatról le kell választani.

4. Trezor

A helyiség a „C” tűzveszélyes tűzveszélyességi osztályba tartozik.

A helyiségben a dohányzás tilos! A dohányzási tilalmat táblával jelölni kell!

A helyiségben jól záródó fedéllel ellátott nem éghető anyagú hulladékgyűjtőt kell elhelyezni!

A helyiségben az oda nem tartozó – tevékenységtől idegen – anyagokat még ideiglenesen sem szabad tárolni!

A helyiségben lévő elektromos berendezések tisztításánál, ha azt éghető folyadékkal végzik, külön szellőztetést kell biztosítani!

A helyiség közelében – a bejárati ajtónál – 1 db kézi tűzoltókészüléket kell készenlétben tartani!

5. Pénztár

A helyiségben a dohányzás nem megengedett! A dohányzási tilalmat táblával jelölni kell.

A helyiségben berendezési tárgyakat úgy kell elhelyezni, hogy a biztonságos közlekedésre megfelelő út maradjon szabadon!

A hulladék gyűjtésére csak nem éghető anyagú fedővel ellátott edény helyezhető el!

A tevékenység befejezése után az elektromos berendezéseket ki kell kapcsolni, a hálózatról le kell választani!

6. Közlekedők

A közlekedési utakon – melyek menekülési utak is –, folyosókon éghető anyagot még ideiglenesen sem szabad tárolni, azt leszűkíteni tilos!

A közlekedési útvonalon jól láthatóan 1-1 kézi tűzoltókészüléket kell elhelyezni!

7. Elektromos berendezések

Elektromos berendezések, áramkörök, kapcsolók hova tartozását jól láthatóan jelölni kell! Külön jelölni kell az áramtalanító főkapcsolót!

Elektromos készüléket csak a gyártó által forgalomba hozott csatlakozó vezetékkel szabad üzemeltetni. A vezetékeket toldani nem szabad!

Világító testek javítása után a védőburát azonnal vissza kell helyezni!

Világító test és az éghető anyag között legalább 50 cm távolságot biztosítani kell!

Az egyes áramkörök védelmére rendszeresített biztosítékokat csere esetén csak a kötelezően alkalmazandó MSz 1600. számú szabvány előírásának megfelelőre szabad pótolni.

8. Tűzoltó-készülék

A folyosókon, raktárakban, trezornál, számítógéptermeknél az ott keletkező tűz oltására alkalmas kézi tűzoltókészüléket kell készenlétben tartani!

A tűzoltókészülékeket – az MSz 1040/4. számú szabvány szerint – félévenként szakszervizzel felül kell vizsgáltatni!

A tűzoltókészülékeket a veszélyeztetett terület közelében jól látható helyen kell elhelyezni! A készüléket és a megközelítésére szolgáló utat anyaggal még ideiglenesen sem szabad leszűkíteni, eltorlaszolni!

VI. ZÁRÓ RENDELKEZÉS

Felhívom a munkatársak figyelmét, hogy a Szabályzatban foglaltak végre nem hajtásából eredő tüzesetek után tűzvédelmi bírságot vethet ki, továbbá szabálysértési eljárást, súlyosabb esetben büntetőeljárást indíthat a vizsgálatot lefolytató hatóság.

A Gazdasági Ellátó Szervezet és Monor és Térsége Többcélú Kistérségi Társulás vezetője 1-1 példányt a Szabályzathoz átvett, azt a dolgozóival köteles ismertetni!

A Szabályzatban foglaltakat ismertetni kell azokkal a dolgozókkal is, akik rendszeres vagy alkalmi jelleggel szerelési, javítási munkákat végeznek a helyiségekben.

Kelt: Monor, 2007. augusztus 1.

.....
Hanzelik Andrea